

2025年
海南十大民生实事
回访

“每天放学后能在宿舍洗上舒服的热水澡，再也不用担心热水不够用而洗冷水澡了，这种感觉很幸福！”海南省国兴中学高二（2）班学生王俊杰一边指着宿舍里的热水设备，一边对记者说。

该校高二（3）班学生程海月补充道，新系统配套的热水卡能实时提醒用水情况，既方便又节水，晚修结束或校园活动后，学校都会贴心保障热水供应，洗去疲惫的同时，心里也暖暖的。

南国都市报记者 叶长文 徐智慧/文 李昊/图

学子喜提稳定热水 寄宿生活更加舒适

作为2025年海南省十大民生实事项目之一，寄宿制中小学校热水洗浴供应项目由省教育厅牵头、省财政厅协同推进，旨在解决寄宿生冬天热水洗浴问题，改善住宿条件。

海南省国兴中学作为省直属学校，是项目的直接受益者之一。国兴中学副校长胡仕伟介绍，学校面向全省招生，60%为少数民族学生，此前使用近十年的太阳能热水设备因老化及台风损坏，热水不热、供应不稳定问题突出。

“省政府的民生实事项目真是雪中送炭。”胡仕伟说，目前学校热水分时段供应，使用率达到100%，水温和水压较之前大幅提升，完全满足全校寄宿生需求。针对个别学生水卡丢失的问题，学校在食堂一楼充卡室开通快捷补办服务，流程简单高效，不影响学生正常使用。

在海口市第一中学，3500余名住宿生也彻底告别了过去的洗浴困扰。海口市第一中学副校长汪剑春回忆，学校此前使用的地热水管道，是10多年前安装的，保温材料早已破损，加之校区较大、宿舍分布分散，热水输送到宿舍时温度已明显下降，且水量随使用年限增长逐渐不足。

更让师生困扰的是，地热水中含有硫磺和矿物质杂质，会让皮肤感觉黏腻。2025年暑假，学校完成两套热水洗浴设备安装，如今水龙头打开不久就有热水，且使用人数多，水温也稳定，24小时不间断供应，适配寄宿生用水高峰期需求，学生满意度很高。

儋州市民族中学的热水供应设备则是2025年6月安装的。儋州市民族中学总务室主任符启慧表示，学校新装大功率热水设备，出水量充足，彻底解决了旧设备老化导致的供水不足问题，1500余名学生实现24小时稳定用热水。

“现在天气转冷，学生们都能用上热水，大家反馈都很好。”符启慧说，稳定的热水供应让学生的校园生活更有保

冬天洗上热水澡 学子寄宿生活 有了暖暖的幸福



国兴中学热水洗浴设施安装后，学生在宿舍洗上热水澡。



扫码看视频

障，也让家长们更加放心。

多方协力 项目高效落地

项目的顺利落地，离不开科学的统筹推进与严格的质量管控。省教育厅相关处室负责人表示，为做好这项工作，省教育厅成立专项领导小组，各市县教育局组建工作专班，构建责任明晰、协同配合的工作闭环；提前开展需求摸底，结合中小学寒暑假合理倒排工期，避免影响正常教学；通过靠前监督、全程监管、精准抽查等方式，确保项目质量符合国家标准；省教育厅与财政厅分批次下达资金，加强绩效管理，保障资金使用效益。

不过，热水洗浴设备投入使用后，水电需求有所增加，合理设置出水温度、防范安全隐患成为新的关注点。对此，省教育厅相关处室负责人表示，下一步将督促各市县及省属学校做好全过程质量管理，定期组织设备检修，强化学生节水节能意识培养，鼓励通过信息化手段监测水电使用情况，降低运营成本，真正把民生实事办实办好。

强化长效保障 延续民生温暖

海南省教育厅财务管理处处长陈炜表示，海南冬季虽温暖，但无热水洗澡仍会对中小学生的学习生活造成影响。热水洗浴供应项目的实施，充分体现了省委、省政府对青少年健康成长的高度关怀，也彰显了教育的人民属性。项目投入使用后，不仅获得了广大寄宿生的热烈欢迎，也赢得了家长们的广泛好评，让学生的幸福感实实在在。

从学生脸上的笑容，到各学校负责人的肯定反馈，这场覆盖全省的热水洗浴供应项目，不仅解决了寄宿生的实际难题，更用细节传递着教育温度，为青少年的健康成长保驾护航。



新装大功率热水设备。



智能水控机。

寄宿制中小学 热水洗浴供应项目

分两年实施

2025年已投入

8880万元

惠及**13万名**学生

2026年将再投入

4151万元

为**62所**学校**4864**间宿舍供应热水

让**38500名**学生
也能享受到这份温暖便利

海口江东新区椰青园S01项目顺利交付
1250户居民圆“安居梦”

南国都市报1月11日讯(记者 李文韬 通讯员 林海明)“看到这90平方米的新房宽敞明亮，装修得整洁得体，心情特别激动！”回迁居民林亚弟难掩心中喜悦。在春节前夕，椰青园S01项目的顺利交付，让1250户居民圆了“安居梦”。

1月9日，对于海口江东新区椰青园的回迁居民来说是个大喜的日子。椰青园组团是江东新区重要的回迁安置项目，整个组团共回迁交付5705套安置房，S01作为第二批交付，标志着该组团的交付工作已迈入实质性阶段。

据介绍，椰青园S01项目位于海口市江东新区核心位置，紧邻琼州大道与纵三路交汇处，共享文明东越江隧道出口的便捷交通。项目总占地面积53844平方米，总建筑面积229040.09平方米，建设有5栋住宅楼及2栋商业楼。

“我们设计了4大户型面积段，从70平方米到130平方米不等，包括两房到四房多种选择，满足不同家庭的需求。”项目方壹置业公司总经理助理李斌介绍，项目还配备了泳池、儿童活动区域、羽毛球场等全方位生活设施，目前项目已引入专业物业团队，为入住居民生活起居提供有力的服务保障。下一步将推进商业等配套的移交、投入使用工作，确保配套服务跟上，满足入住居民生活需求。

“椰青园组团的全面交付，是我们扎实推进征拆安置工作、保障群众切身利益的关键节点。”美兰区城市更新局党组成员、副局长黄家彬表示，这一项目主要用于保障江东新区13号规划路、江东新区文明东路越江通道等多个重点项目的群众回迁。在教育配套上，项目毗邻海口市第九中学江东校区及附属小学（九年一贯制），社区内将同步规划一栋独立商业综合体，未来将汇聚购物、餐饮、休闲娱乐等多种业态，一站式满足日常消费与社交需求。

随着最后一批房源的交付，椰青园组团安置房项目画上圆满句号。从破旧村落到现代化小区，从“忧居”到“优居”，这一变迁不仅是城市更新的生动实践，更是政府兑现民生承诺的实实在在体现。五千多户村民的“安居梦”正在成为现实，为美兰区高质量发展筑牢了民生根基。